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Explicite los siguientes eventos en términos de los eventos A, B y C. Asimismo dibuje los
correspondientes diagramas de Venn: . , s .

a) Ha ocurrido al menos uno de A, Bo C.T 0 ("hn ot WWie A 8 oWy 124 Cuvyye C

b) Como mucho ha ocurrido uno de los tres eventos.

¢) No ha ocurrido ni no A ni no B ni no C.

d) Han ocurrido tanto A como B como C. = A f\ pn C

e) Ha ocurrido uno de los tres eventos, y solo uno.

f) Han ocurrido A y B pero no C.

¢) Ha ocurrido A, o, en otro caso, si no ha ocurrido A, tampoco ha ocurrido B.
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Ay B son eventos. Use los axiomas de probabilidad para demostrar

P(ANB)> P(A)+ P(B) - 1.
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Ha guardado Ud. su trabajo de fin de grado en un pendrive, que ha resultado danado. Todavia
peor, lo tenia en un cajon con otros tres, indistinguibles del primero, con lo que no sabe en cual
de los cuatro esta el trabajo de fin de grado. Cuenta Ud. con un amigo informatico ducho en tales
menesteres, y es consciente de que es capaz de identificar la presencia del frabajo de fin de grado
en el pendrive dafiado con probabilidad p, supuesto que es el pendrive

Ha examinado up
pendrive y no ha encontrado el trabajo. ;Cual es la probabilidad de que™el trabajo se encuentre
en el pendrive i-ésimo?
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Hemos sacado sucesivamente dos cartas de una baraja francesa (52 naipes, sin comodines
—jokers-). Considere como pares las cartas con nombre 2, 4, 6, 8 y 10 inicamente.

a) ;Cual es la probabilidad de que las dos cartas sean pares?

b) ;Cual es la probabilidad de que la primera carta sea par y la segunda no lo sea?

¢) (Cual es la probabilidad de que ninguna de las dos cartas sea par?
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Partiendo de su madriguera (E) un ratén puede optar por varios trayectos de tinico sentido,
que le llevan al queso (G) o a trampas (T). En cada divisién de la senda el ratéon puede optar,
con igual probabilidad, por cada uno de los senderos salientes (nunca hacia atras). a) ;Cual es

la probabilidad de que llegue al queso? b) Dado que alguien ha observado al ratéon pasando por
el punto Cj, jcudl es la probabilidad de que llegue al queso?
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[6] Contamos con los siguientes elementos para llegar a una conclusién: i) he dado positivo en

W Gy

una prueba diagnéstica para la enfermedad E; ii) existe un 5% de falsos positivos en esa prueba
diagnostica; iii) no hay falsos negativos en la misma prueba; iv) la prevalencia de la enfermedad
E en la poblacion general es de uno por mil.

;Cuél es la probabilidad de que efectivamente padezca la enfermedad E?
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En un experimento de fisica quiere estudiarse neutrinos tau (v;). Es extremadamente dificil
detectar esas particulas, y el experimento no es efectivo al 100 %. Con objeto de mejorar la eficacia,
se hacen dos analisis simultaneos; esto es, usamos simultaneamente dos detectores independientes
v diferentes. Supongamos que, tras un largo estudio, hemos detectado una gran cantidad de
neutrinos (asi podremos usar lainterpretacion frecuentista de la probabilidad) y que cada neutrino
tiene la misma probabilidad de ser detectado en uno dado de los detectores (diferente segiin el
detector, idéntico entre particulas).

Se detecta a la vez en ambos N5 veces; en el primer detector se detecta en total N5+ Ny veces;
en el segundo detector se detecta en total Ny5 + Ny veces; no hay deteccion N — (Nyp + Ny + No)
veces (que es una cifra desconocida).

Esto es, el nimero total de neutrinos que ha pasado por el sistema de deteccion es N, una
cifra que desconocemos.
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a) ;Cuales son las eficacias de los detectores? (;Qué proporcion de los posibles eventos da lugar

a sefial?)
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b) ;Cual es la probabilidad de ser observado en ambos detectores? Dé su respuesta en términos

de los nimeragyde eventos directamente, y en términos de eficacias, teniendo en cuenta que la
deteccion en cada uno de los detectores es independiente de si ha tenido lugar la deteccion en el
otro.
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¢) Relacionando las dos expresiones anteriores, resuelva para N, el nimero total de particulas
que han circulado, y reexprese las eficacias.
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d) Combinando las sefiales de ambos detectores, jcudl es la eficacia global del sistema de detec-
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Jon y Ruth tienen cada uno dos dados planos de cuatro caras, en las que aparecen las cifras
1, 2, 3 y 4. Jon tira sus dados, y en cada tirada Ruth intenta adivinar la suma de las cifras de las
dos caras resultantes, x, antes de que se produzca la tirada. Si acierta, Ruth gana x2 euros. Si no
acierta, pierde x euros. Calcule el valor esperado de las ganancias (o pérdidas) de Ruth segin la
estrategia que use para proponer la cifra: 1 3
a) Escoge en cada ocasién un nimero natural entre 2 y 8 (ambos inclusive) con igual probabilidad.

b) Tira sus dos dados, y propone la cantidad que a ella le ha resultado.

¢) Propone siempre el mismo nimero. ;Qué nimero le recomendaria que use?
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@ Ainhoa e Tker quieren aparcar sus coches en un aparcamiento con N plazas, dispuestas en
circulo. Si la probabilidad de escoger la plaza n es igual para ambos (salvo que esté ya ocupada),

jcudl es la probabilidad de que aparquen en plazas contiguas?
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Se escoge un chico al azar de un conjunto de familias con n hijos. Sabemos que el chico

tiene al menos dos hermanas. Demuestre que la probabilidad de que teng: 1 hermanos (no > [“ ,0“ < Q « t “

(n—1)! iy -& L\‘lu \

(2=t —n)(k — D)(n — k)!
para 1 < k < n—2,y 0 para cualquier otro valor de k, bajo la hipotesis de que en cada embarazo
v e} =9-‘~ 3

hermanas) es

la probabilidad de nifio o nifa sea 1/2 en cada caso (y cada embarazo sea independiente).
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Con una pistola se dispara de manera aleatoria a una pared a distancia [ en el intervalo
—m/2 < 6 < w/2 (aleatorio en este caso significa con igual probabilidad para cada angulo en el
intervalo). Si denominanos y a la coordenada sobre la pared, tenemos
1 dy

ly=-—— "2,
9(y)dy TTT R |

A esta distribucién se le denomina de Cauchy. Parece sensato suponer que la media se encontrara
en y = 0, por simetria. ;Cuél sera la desviacion estandar? ;Qué problema ha encontrado a la
hora de calcularla?

Corte la distribucién a una distancia L del maximo, a ambos lados del mismo. Calcule la

nueva constante de normalizacién, y la desviacion estandar.
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Con objeto de controlar si los alumnos hacen los problemas diariamente, el profesor les pone
un examencillo. Consta este de 5 preguntas de tipo test, con opciones A, B y C. Las respuestas
correctas valen un punto; las erréneas, por contra, —0,5. Por lo que se ve, los alumnos no hacen
los ejercicios diarios, y contestan a voleo. ;Cudl es la nota media?
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PROBLEMAS PREGUNIADOS G TUNOR\AS
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“@Una caja contiene diez fusibles. Ocho de elios estan tasados
~Zen 10 ampeses (A) y los otros dos estén tasados en 15 A. Se

seleccionan dos fusibles aleatoriamente,

w’ &(“'u" A I A
a) ;Cudlesla probabilidad de que el primer fusible esté ta- =D 2 s S

sado en 15 A? \r ue \_u\,,,Q %M\,l,l,‘ ({¥)

b) ;Cudlesla Pprobabilidad de que el segundo fusible esté  _ 2

tasado en 15 A, dado que el primer fusible esté tasadoen =~ < Yo= WA° k‘_‘ WA kA -

10A? :

. M gl epa A

€) ¢Cudl es Ia probabilidad de que el segundo fusible esté ta-

sado en 15 A, dado que el primer fusible lo esté en 15 A? "\M!LAV\ Yo
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-@ Con referencia al ejercicio 1, se seleccionan aleatoriamente
7 fusibles dela caja, nno tras otro, hasta que se selecciona uno
de 15A. ‘

a) (Cudl es 1a probabilidad de que los primeros dos fusi-
bles sean ambos de 10 A9 -

b) {Cudl es Ia probabilidad de que un total de dos fusibles
sean clegidos de 1a caja?

€) {Cudl es la probabilidad de que miés de tres fusibles sean
elegidos de la caja?
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